
Ungas livsvillkor i 
Eksjö

Lokal uppföljning av ungdomspolitiken 2018 i Kalmar län och
Eksjö kommun



Bakgrund

•MUCFsLupp-undersökning har under hösten 2018 genomförts i 
Kalmar län + Eksjö kommun

•Syfte: att få kunskap om ungas livsvillkor

•Insamling på skolorna via webbenkäter

•Totalt har 4 045 elever i regionen svarat på undersökningen. I Eksjö 
har totalt 319 svar inkommit. I årskurs 8 har 159 av 185 elever svarat, 
vilket ger en svarsfrekvens om 86 %

•Eftersom ingen aktuell information finns om urvalsstorlek för eleverna 
på gymnasiet kan inte svarsfrekvensen redovisas för den 
åldersgruppen.



•Observera att gymnasieungdomar som går gymnasiet i en annan 
kommun än den de bor i har sorterats till att tillhöra sin 
boendekommun i databasen.

•Idag kommer ni få en sammanfattning av resultatet





Analys

•Jämförelser över tid görs till tidigare år: 2015, 2012 och 2009.

•Lupp-enkäten justerades på ett omfattande sätt år 2015, jämförelser i 
flera frågor förloras till tidigare år

•Jämförelser till rikssnitt och regionsnitt görs i utvalda frågor



Fritid



Hur nöjd är du med ditt liv när det kommer till fritiden? Andel mycket + 
ganska nöjd
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Hur nöjd är du med ditt liv när det kommer till fritiden? Andel mycket + 
ganska nöjd



Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden?
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Andel som svarar att det finns väldigt eller ganska mycket att göra på 
fritiden



Andel som svarar att det finns väldigt eller ganska mycket att göra på 
fritiden
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Hur ofta gör du följande 
saker på din fritid? 

Andel som svarat ”en gång i 
veckan” eller oftare
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Saknas fritidsaktiviteter där du bor? 
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Vad är det för fritidsaktiviteter du saknar? 

•Sporter: så som crossfit, paddeltennis, volleyboll, ridning, basket, badminton, 
tennis, amerikansk fotboll och cheerleeding. Även parkouroch danskurser 
nämns.Några nämner även att det saknas gym och utegym. Flera av ungdomarna 
skriver också att de saknar olika platser för aktiviteter, till exempel en skatehall, 
cykelbana inne, en crosshall och allmän fotbollsplan.

•Annat som nämns är evenemang av olika slag, så som sportevenemang och 
gymnasiefester.

•Många av ungdomarna i Eksjö nämner också att de saknar någonstans att vara med 
sina kompisar på kvällar och helger.



Vad är det för fritidsaktiviteter du saknar? 

”Fritidsgården är bara öppen en gång i veckan, inget gym man kan gå 
till och få fritidsaktiviteter och sportevenemang.”

”Någonstans att vara till exempel är det ganska dyrt att hyra hallen och 
svårt att göra det var det inte för. Då hämtade man bara en nyckel. Men 
nu måste man kontakta biblioteket och få en kod vilket kan var 
krångligt.”

”Jag skulle gärna vilja att man kunde göra någon teater eller träna t.ex. 
någon sport som vi inte har i vår idrottsförening men bara kan göra för 
kul.”



Skola



Andel nöjda med skolan och utbildningen
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Andel nöjda med skolan
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Hur tycker du att det 
stämmer in på hur det 
är på din skola?

Andel som instämmer
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Hur tycker du att 
det stämmer in på 
hur det är på din 
skola?

Andel som instämmer
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Hur tycker du att det 
stämmer in på hur 
det är på din skola?
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Vad tycker du om..?

Årskurs 8

Andel som svarat 
”mycket bra” eller 
”ganska bra”



Vad tycker du om..?
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Andel nöjda: jämförelser



Inflytande och 
delaktighet



Hur intresserad är 
du av följande?

Andel som svarat ”mycket 
intresserad” eller                     

”ganska intresserad”
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Hur intresserad är 
du av följande?

Andel som svarat ”mycket 
intresserad” eller                     

”ganska intresserad”



Har du gjort något av  
följande under de 
senaste 12 
månaderna?
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter till dem som 
bestämmer i kommunen?
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Andel som ser sig ha mycket eller ganska stora möjligheter att föra fram 
sina åsikter över tid



Andel som ser sig ha mycket eller ganska stora möjligheter att föra fram 
sina åsikter
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör kommunen?
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Vill du vara med och påverka i frågor som rör kommunen? Andel ”ja”



Vill du vara med och påverka i frågor som rör kommunen? Andel ”ja”
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Vad vill du påverka?

Utbildningen i skolan ska ge eleverna mer medvetenhet kring 
exempelvis rasism. Detta gäller även lärare, har vänner som blivit 
utsatta för rasism av både lärare och elever.”

”Eksjö är en landsbygd kommun men ändå så är kollektivtrafiken ut till 
landet hemska vilket begränsar ungdomar i allt de gör.”

”Skolans miljö och skolmaten samt rester som blir kvar av skolmaten. 
Att man skulle kunna ge människor utan hem, maten som blir över 
istället för att den slängs.”



Trygghet



Hur ofta 
känner 
du dig 
trygg på 
följande 
ställen?
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit mobbad, trakasserad eller utfryst?
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit mobbad, trakasserad eller utfryst? Andel 
”ja, enstaka gånger” + ”ja, en längre period”

Jämförelser till år 
2012 och tidigare ska 
tolkas med 
försiktighet pga. 
omformulering



Var blev du mobbad, 
trakasserad eller utfryst?
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De senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig?
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Hälsa



Hur bedömer du din hälsa, hur du mår eller känner dig?
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Andel med en mycket eller ganska bra hälsa över tid



Andel med en mycket eller ganska bra hälsa: jämförelser
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Hur ofta har du haft följande besvär under de senaste sex 
månaderna? Andel som svarat flera gånger i veckan eller oftare
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Andel som flera gånger i veckan eller oftare har 
huvudvärk, ont i magen, känt sig stressade över tid 



Hur ofta brukar du träna så att du blir andfådd eller 
svettas? Minst en gång i veckan
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Andel som tränar minst en gång i veckan



Tobak och alkohol 



Andel som någon gång använt narkotika över tid
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Arbete



Andel med extrajobb
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Andel med extrajobb: jämförelser
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Andel med sommarjobb
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Andel med sommarjobb: jämförelser
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Hur fick 
du ditt 
sommarjobb?
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Framtid



Tror du att du 
kommer läsa 
vidare efter 
grundskolan 
(direkt eller 
senare?)
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Tror du att du kommer läsa vidare efter gymnasiet (direkt eller senare?)
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Tror du att 
du kommer 
flytta från 
kommunen?
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Tror du att 
du kommer 
flytta från 
kommunen?

Andel ja



Hur ser du på framtiden?



Sammanfattning

•Fritid ςEn hög andel är nöjda med sin fritid. Andelen tjejer som är 
nöjda med sin fritid har dock minskat från 2015.När det handlar om 
hur mycket det finns att göra på fritiden i Eksjö svarar 61 % totalt att 
det finns väldigt eller ganska mycket att göra, en något lägre andel än 
i både rikssnittet och regionsnittet. Andelen som svarar att det finns 
saker att göra på fritiden har minskat från år 2015.

•Skola ςAndelen unga som är nöjda med skolan har minskat sedan 
2015, i synnerhet i åk 8 från 88 % till 70 %. Det framgår vidare att en 
hög andel (runt 80 %) är nöjda med elevhälsan och med 
undervisningen. Ungdomarna är mindre nöjda med skolmaten, spec. 
åk 8 (lägre än såväl i regionsnitt som rikssnitt.)



Sammanfattning

•Inflytande ςIntresse för politik har ökat över tid. Andelen som ser sig 
ha möjligheter att påverka har tydligt ökat i Eksjö sedan år 2015, 
högre andel än i region- och rikssnitt. Andelen som vill påverka är 
totalt 60 %. Högre än i region- och rikssnitt.

•Trygghet ςHög andel trygga på de flesta platserna. Minst trygga i 
kollektivtrafiken (spec. tjejer). Totalt 23 % har utsatts för mobbning 
senaste halvåret ςandelen har ökat från år 2015. 

•Hälsa ςSjälvskattad hälsa i negativ riktning från år 2015. 
Könsskillnader vad gäller psykiska och somatiska besvär (tjejer har 
mer problem). Stress har ökat tydligt över tid. 



Frågor?


